

音容宛在如昨日 往事历历思亲时

□ 记者 黄舒平 万誉



资料图片

亲爱的妈妈：

请您放心 爸爸现在很好

【哀思寄托人】

网友“一木花开”，女，30岁

妈妈离开我3年了。每到清明节，我的心情都比较低落。和我有一样心情的，还有爸爸。

2017年3月，妈妈到外地出差，不幸出了车祸。我和爸爸得知这个消息时，感觉天都要塌下来了。办完妈妈的后事，我和爸爸消沉了好几个月。

每天下班回家，我再也吃不到妈妈做的可口饭菜，爸爸也听不到妈妈的唠叨了。我和爸爸沉默着、沉默着，就会掉眼泪。

后来，我和爸爸觉得不能这样一直下去，妈妈一定不希望我们沉浸在无限的悲伤中。我鼓励爸爸把丢掉的书法爱好捡起来，没事和老朋友聚一聚。爸爸也鼓励我把工作做好，多和朋友外出走走。

这3年，每当有空闲，我和爸爸就来到舅舅家，看望年迈的姥爷。全家人在一起开开心心地吃顿饭。

记得妈妈出差前的晚上，我们坐在一起看电视。妈妈突然说，不知道我什么时候结婚，她要帮我带孩子。

我前年结了婚，去年有了孩子，懂得了做母亲的不易。爸爸和我住在一起，因为有了外孙，脸上的笑容越来越多。

每当看到爸爸和孩子待在一起的温馨画面，我总会想起妈妈。如果妈妈没有出意外，这温馨的画面里一定有她。

妈妈，我们很想您。在没有您的日子里，我和爸爸一定会好好生活。

善良的大姨：

怀念您 那双温暖的大手

【哀思寄托人】

刘晓丽，女，40岁

我是鄢陵人，大姨住在许昌市区。大姨生了两个儿子，因为一直想要一个女儿，所以对我非常疼爱。

记得我小时候，每到放假，大姨就坐车到鄢陵，把我接到她家。在去许昌市区的路上，不管是坐车还是走路，大姨都用她温暖的手牵着我的小手。

到家后，她变着花样给我做好吃的，带我买漂亮的花衣服。小时候，我大部分衣服都是大姨买的。每当有人对我说哪件衣服漂亮时，我总会自豪地说，这是大姨给我买的。

后来，我来到许昌市区上高中，大姨就让我住到她家。大姨总是嘱咐两个哥哥，要对我好。我们3个相处得特别好，就像亲兄妹一样。大姨夫和大姨一样善良，对我也很好。

大学毕业后，我回到许昌市区工作，经常去大姨家看望她。不少人认为，我们是母女。

大姨68岁的时候，不幸得了癌症。每次大姨去医院化疗，我都尽量陪着，就像小时候她陪伴我一样。与病魔斗争了两年后，大姨永远地闭上了眼睛。

大姨是一个乐观的人。在生命最后几个月，虽然病魔常常让她痛不欲生，但她还是微笑面对。每次去看望她，看到她的笑脸，我都心如刀割。这么善良的大姨，这么疼爱我的人，就要离我而去。

又是一年清明至，大姨，我好想您。

亲爱的爸爸：

感谢您激励我们 成长、工作和生活

【哀思寄托人】

网友“海棠无香”，女，57岁

爸爸，在您离开的18个春夏秋冬里，我们时时刻刻都在思念您！您永远活在儿女心中，我们永生不忘您的养育之恩！

爸爸，作为人类灵魂的工程师，您以桃李天下、一生奉献为己任，40多年如一日，兢兢业业、精益求精、海人不倦、任劳任怨。您给社会主义建设培养后备力量，付出一生心血，作出了自己应有的贡献。您无愧于奋斗的一生，直至光荣退休。

您退休没几年，还没来得及享受清福、儿女的孝敬，就被可恶病魔无情地从我们身边夺走了。2002年农历正月三十，您在65岁生日当天，永远地离开了我们！

您是我们的良师益友，激励着我们成长、工作和生活。我们把母亲照顾得好好的，您放心吧。

爸爸，清明节快到了，愿您的在天之灵永得安息！我们永远怀念您！再次感谢在今年这个特殊时期，《许昌晨报》给我们提供这么好的版面，让我们对逝去的亲人以这种特殊的形式进行祭奠。

一生任劳任怨的爸爸：

我会照顾好妈妈 照顾好这个家

【哀思寄托人】

网友“黑咖啡”，女，37岁

我一直在自责，如果没有发生那场车祸，家里就不会有那么大的变故，您也不会那么早去世。

您已经去世8年了，每年这个时候我都特别想念您。您不善言谈，为这个家吃了不少苦，却从来没有一句怨言。那些年，我们村上学孩子不多，您却供应我和弟弟上学。可是，我不听话让您失望了。现在，我特别后悔，再也没有机会报答您的养育之恩了。

这几年，家里变化特别大。村里拆迁，您和妈妈一起盖的房子被拆了。不过，我们的祖宅没有拆，因为有几百年历史，受到了保护。

在遇到困难的时候，我就特别想您，想您给我遮风挡雨的日子。特别是夜深人静的时候，我会偷偷地哭。不过，您放心，我不懦弱，只是不想让妈妈看见，让妈妈担心。这些年，我长大了，再大的困难也难不倒，会咬着牙挺过去。

爸爸，您放心，我会照顾好妈妈，照顾好这个家。

